PROPORCIONALIDADE INVERSA 9.3

1. (com calculadora)

Na figura ao lado, esta representada, num referencial cartesiano de origem (O , parte do grafico da funcio f,
bem como o retdngulo [OBCD] i

VA
Sabe-se que:
« g ponto B pertence ao eixo das ordenadas; f
« a fungdo f é uma fungdo de proporcionalidade inversa;
«ospontos A e C pertencem ao gréfico da fungdo f ; af ==y
» 0 ponto D pertence ao eixo das abcissas e tem abcissa 5 ; :
+ oponto 4 tem coordenadas (2,4). B - C
a) Qualéovalorde f(2)? E .
0 2 D &
b) Qualé o perimetrodo retangulo [OBCD] ?
Apresenta a resposta na forma de dizima. 9Ano - Prova Final 2014 - 2.* Chamada - Item 1

(Adaptado)

2. (com calculadora)

10
No referencial cartesiano da figura, estd representada parte do gréafico da funcdo f definida por y =— (.x > 0) :
x

Sabe-se que:
= os pontos P e () pertencem ao grafico dafun¢do 1 ;
« os pontos A e B pertencem ao eixo das abcissas;
« oponto ' pertence 2o eixo das ordenadas;
= as abcissas dos pontos 4 e P sdo iguais;
= as abcissas dos pontos B e Q0 sdo iguais.

a) Qual é a drea do retangulo [OAPC] ?
(A)5 (B) 10 (©)15 (D) 20

b) Admite que OB=4.
Qual é o perimetro do tridngulo [OBQ] ?
Apresenta o resultado arredondado as décimas.

Nota - Sempre gue, em cdlculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo, duas casas decimais.

9Ano - Teste Intermédio - 10 maio 2012 - item 7
(Adaptado)

3. (com calculadora)

Na figura ao lado, esta representada parte do gréfico de uma fungio de

proporcionalidade inversa.

O ponto de coordenadas (8, 4) pertence ao grafico da fungao.

Determina a erdenada do ponte do gréfico que tem abcissa 2.

9Ano - Prova Final 2012 - 1.* Chamada - item 11
{Adaptado para e-leaming)
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4. (com calculadora)

Na figura ao lado, estdo representades, num referencial cartesiano, ¥

os pontos A e B e partes dos grificos de duas fungdes, fe 2.

Sabe-se que: 6hoe N AT
= 0 ponto 2 é a origem do referencial;
» afuncdo f é uma funcdo de proporcionalidade direta;
* afungdo g éuma fungdo de proporcionalidade inversa; B

» oponto A pertence ao graficode [ e tem coordenadas (3,6}:
= oponta B pertence ao graficode [ e aogréficode g etem

mimsasbascssscnssan=s

lm——————

abcissaigual a 4 ; £
a) Qual das seguintes expressdes é equivalente a g(x)? o 3
6 8 10 3
(A) — (B) — (€) — (0) —
X X X X

b) Designemos por € aimagem do ponto A por meio da reflexdo de eixa (O (o ponto € ndo esta
representado na figura).

Qual é o perimetro do tridngulo [AOC] i
9Ano - Teste Intermédio - 12 abril 2013 - [tem B
(Adaptado para e-lsaming)

5. (com calculadora)

No referencial cartesiano da figura ao lado, estdo representadas partes
dos graficos de duas fungdes, f e g e um quadrade [OAB‘C']_
Sabe-se que:

-oponto O é aorigem do referencial;

-afungdo f & definida por ‘,Jf(:lr)=E (x>0);
x

+ o graficoda fungdo g é uma reta gue passa na origem do referencial;

-oponto A pertence ao eixo das abcissas;

«oponto C pertence ao eixo das ordenadas;

-aponto B pertence ao grafico da fungdo f

soponto P pertence ao grifico da fungdo f e ao gréfico da fungdo g
e tem abcissa 5.

a) Em qual das opgdes seguintes estdo as coordenadas de um ponto que pertence ao grafico da fungdo f ?
@) (50,2) ®) (20,2) © [50,%] (0) (20,%)

b) Defineafuncio g poruma expressda algébrica.

10 _x 2 5
: Sl Y =1 e g
¢) Qual é a medida exata do comprimento do lado do quadrado [OA BC] ? SAno - Prava final 2013 - 2.* Chamada - Item 8
(Adapiado para e-learmning)
2V5 V10 10 5

Tens davidas? Escreve aqui os teus comentarios:
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